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 المحتويات:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 رقن الصفحت عٌىاى الوىضىع م

 1 انغشٚمح الأنٗ فٙ دغاب يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ 1

 2 خظائض يؼايم الاسذثاط 2

 3 انغشٚمح انصاَٛح فٙ دغاب يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ 3

 4 يؼايم اسذثاط  انشذة ) عثٛشياٌ ( 4

 5 ٔذًاسٍٚ ػايح كٛفٛح دغاب يجًٕع يشتؼاخ فشٔق انشذة 5

 7 -6 يؼادنح اَذذاس ص ػهٗ ط ٔذكُٕٚٓا تانغشٚمح الأنٗ 6

 9-8 انغشٚمح انصاَٛح فٙ ذكٍٕٚ يؼادنح اَذذاس ص ػهٗ ط 7

 11 يؼادنح اَذذاس ط ػهٗ ص ٔذكُٕٚٓا تانغشٚمح الأنٗ 8

 11 ػهٗ صانغشٚمح انصاَٛح فٙ ذكٍٕٚ يؼادنح اَذذاس ط  9

 12 انخغأ فٙ انرُثإ 11

 13-12 انؼلالح تٍٛ يؼايهٙ خغٙ الاَذذاس ٔيؼايم الاسذثاط 11

 13 ذًاسٍٚ ػايح 12



 

 يٕضٕع انذسط: يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ

 انرؼهى انمثهٙ
 

 

 # يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ

 َغرخذو انمإٌَانغشٚمح الأنٗ:              

 

 

   

 انجذٔل انرانٙ ٕٚضخ انؼلالح تٍٛ ػذد انشلائك انلاصيح نكراتح ػذد يٍ انكهًاخ الاَجهٛضٚح تاعرخذاو انذاعٕب                             

 84 73 61 51 32 ػذد انكهًاخ ) ط( 
 6 5 4 3 2 ػذد انذلائك ) ص(

 ادغة يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ.                          

 *َكٌٕ انجذٔل انرانٙ        

 *َٕظذ كلا  يٍ  

     63=  5÷  033 ط =  
 4=  5÷  03=  ص

 

         

 

 0ص ( -) ص 0ط ( -) ط ص -ص  ط -ط ص ط
23 3 23-06=-32 3-4  =-3 (-32)3 =424  (-3)3 =4 -32×-3  =60 
66 2 66-06=-06 2-4  =-0 (-06)3  =066 (-0)3 =0  -06 ×-0 =06 
00 4 00-06=0 4-4=6 0 3  =0 (6)3 =6 0×6 =6 
42 6 42-06=02 6-4=0 02 3  =001 0 3  =0 02 ×0  =02 
24 0 24-06=34 0-4=3 34 3 =640 3 3  =4 34 ×3  =42 

 034 11 1631 طفش طفش 21 311

 (0مثال )

 الحـــــــل

127

* وعىض في القاوىن 
أعلاي

ـــــر = ـــــــــــــــــــ

ر = ــــــــــــــــــــــ

127
 1630× 06

127
 127,67 

* وعىض في القاوىن 
 أعلاي

 ـــــر = ـــــــــــــــــــ

 

 ر = ــــــــــــــــــــــ

127 

 (1630×10) 

 _ 0,99  1



 

 الاسذثاط # خظائض يؼايم     

 1ئنٗ + 1-أ( لًٛح يؼايم الاسذثاط يذظٕسج  يٍ         

 ب( تانُغثح نُٕع الاسذثاط         

 * ئرا كاٌ يؼايم الاسذثاط يٕظثاً دل ػهٗ أٌ ُْانك ػلالح عشدٚح تٍٛ انًرغٛشٍٚ              

 ٍٛ انًرغٛشٍٚ * ئرا كاٌ يؼايم الاسذثاط عانثاً دل ػهٗ أٌ ُْانك ػلالح ػكغٛح ت           

 ظـ( تانُغثح نذسظح الاسذثاط        

  

  

                                        

 

 دذد َٕع ٔدسظح الاسذثاط تٍٛ عٕل ضهغ انًكؼة ) ل ( ٔدجًّ ) ح (.                          

 " أكًم انجذٔل أدَاِ  ٔلى تانذغاتاخ انًغهٕتح "                            

 ح = ــــــــــــــــــــــ = .......             5,5ل = ـــــــــــــــــ =                      أكمل*   

  ح  (  -ح× ) ل  (   -) ل 2ح  (  -) ح 2ل  (  -) ل  ح  - ح  ل  - ل ح ل

 0 -0,6   640  

3   -04   2,6 

 34 6,6  6,36   

    3,36  62,6 

    صفر   06
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  س =  

 

 = ـــــــــــــــــــــــــــــ = ...........                              " لشب انُاذط لألشب ظضء يٍ يائح "                                                                       

  E ......... (  ٔلاسٌ تٍٛ يؼايم الاسذثاط ٔخظ الاَرشاس 3"  ذأيم انشكم ) .......                      ..... .  ...انؼلالح تٍٛ انًرغٛشٍٚ ) ل ( ٔ ) ح ( ْٙ ػلالح" 

 أٚاو فٙ يذُٚح يا 6خلال (  ٔػذد انذٕادز انُاذجح ) ص (  انجذٔل انرانٙ ٕٚضخ انؼلالح تٍٛ ػذد انًخانفاخ  انًشٔٚح ) ط                         

 11 8 7 5 3 2 ػذد انًخانفاخ ) ط (
 2 3 5 5 7 8 ػذد انذٕادز ) ص (

 أظذ َٕع ٔدسظح الاسذثاط تٍٛ ط , ص. 

 َغاق انمٛى دسظح الاسذثاط لًٛح يؼايم الاسذثاط
 َمٕل أٌ الاسذثاط ػكغٙ ذاو 1-س=  اسذثاط ذاو 1س=

 اسذثاط لٕ٘  1,99ئنٗ  س=  1,61س= يٍ   اسذثاط لٕ٘ 1,99 ≥  س  >1,61
 اسذثاط يرٕعظ  1,61ئنٗ  س=  1,41س= يٍ   اسذثاط يرٕعظ 1,61 ≥  س  >1,41
 اسذثاط ضؼٛف  1,41ئنٗ  س=  1,11س= يٍ  اسذثاط ضؼٛف 1,41 ≥  س  >1,11

  لا ٕٚظذ اسذثاط 1س = 

 4 3 2 1 عٕل انضهغ )ل(
 64 27 8 1 دجى انًكؼة )ح(

 (0) تدريب

4 

........ 

........ 

........ 

 (6 × ............. 

∑

∑ ∑ 

2ل   (  -) ل 
2ح    (  -)  ح  

 
× 

 ................ ح  (  - ح× ) ل  (   -) ل 

................ 

................ 

 (0) تمريه

 الحـــــــــــل



 

 يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕذاتغ  يٕضٕع انذسط:  

 انغشٚمح انصاَٛح:           

 

 

 

 أٚاو فٙ يذُٚح يا 6ػذد انًخانفاخ  انًشٔٚح ) ط (  ٔػذد انذٕادز انُاذجح ) ص ( ٔخلال انجذٔل انرانٙ ٕٚضخ انؼلالح تٍٛ                                

 11 8 7 5 3 2 ػذد انًخانفاخ ) ط (
 2 3 5 5 7 8 ػذد انذٕادز ) ص (

 أظذ َٕع ٔدسظح الاسذثاط تٍٛ ط , ص.                             

 

 س =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                

 

 س = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــ                

 

             E   ٕٚظذ اسذثاط ػكغٙ  لٕ٘ تٍٛ ط , ص  6,14- _ر 

 "  يارا ذلادظ؟( 2تانظفذح ) ( 1ٔانُرٛجح انرٙ ذٕطهد ئنٛٓا فٙ انرًشٍٚ )أػلاِ  ( 2" لاسٌ تٍٛ انُرٛجح انرٙ دظهُا ػهٛٓا فٙ يصال)

 "43( طفذح   5" دم ذذسٚة سلى )                           

 .............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

 

 ادغة يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ   

 ص× س  2ص 2س ص س
2 8 4 ..... ........ 
3 7 ..... 49 ........ 
5 ..... 25 ..... 25 
..... 5 ..... ..... ........ 
8 3 64 9 ........ 
11 ..... ..... ..... ........ 
..... 30 272 ..... 143 

 انغؼش
 ط

 انكًٛح
 ص

 ص× ط  2ص 2ط

55 5    

50 0    

55 0    

9 5    

7 8    

     

 (3مثال )

 الــحـــــل

6 ×143 – 36  ×30 

  [ 6×272 – (36)2 ]   [ 6×176 – (30)2 ] 

858 – 1080 

  [ 336[ × [ 156[ 

-222 

   52416 

 (3) تدريب

 (3) تمريه
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 عثٛشياٌيؼايم اسذثاط  يٕضٕع انذسط: 

 ط: يرٗ ٚغرخذو يؼايم اسذثاط عثٛشياٌ ٔكٛف ؟ 

..  -َادس   -لهٛم  –كصٛش  –كاٌ ٚرى ئػغائّ طفاخ أ ذمذٚشاخ يصم ) ظٛذ  ٚغرخذو نرذذٚذ َٕع ٔدسظح انؼلالح تٍٛ يرغٛشٍٚ ػذدٍٚٛ أٔ غٛش ػذدٍٚٛ
ذذٕٚهٓا انٗ  ٔتؼذ انظفاخ أ انرمذٚشا خ  تشكم ذُاصنٙ أٔ ذظاػذ٘ نهًرغٛشٍٚ انًشاد دغاب يؼايم الاسذثاط تًُٛٓاانمٛى أٔ  ذشذٛة ذهك  تذٛسانخ ( 

 انمإٌَ انرانٙ :ٚذغة ت ٔ, نزنك فاَّ ٚغًٗ يؼايم اسذثاط عثٛشياٌ تًؼايم اسذثاط انشذة طٛغ ػذدٚح ٚغٓم دُٛٓا دغاب  يؼايم الاسذثاط 

                                                                                                       

 علاب فٙ انرمشٚش انٕطفٙ نًادذٙ انشٚاضٛاخ ٔانذاعٕب 7فًٛا ٚهٙ ذمذٚشاخ                      

 يًراص ظٛذ ظٛذ ظذا ظٛذ ظذا ضؼٛف يمثٕل  يًراص خ )ط(ذمذٚشاخ يادج انشٚاضٛا
 ظٛذ ظذا يًراص ظٛذ ظذا يًراص يمثٕل يمثٕل ظٛذ ظذا ذمذٚشاخ يادج انذاعٕب )ص(

 ادغة يؼايم اسذثاط عثٛشياٌ ٔتٍٛ َٕع الاسذثاط ٔدسظرّ

                                                                                                                                                      

 ــــــــــــــــــــــــ  - 1ـــــ = ـــــــــــــــــ   -  1 = ر

 ــــــــــــــــ -1=                                                          

                                                          =1- 0,53 _ 6,44       E عشد٘ يرٕعظ  تٍٛ ط , ص الاسذثاط 

                                    

  

 3ف ف ص رتب  س رتب  ص س
5+1 ظٛذ ظذا   يًراص  

5  =3
5  =   

3+4+5
3  =15

3 =        

7+6 يمثٕل    يمثٕل  
5       =13

5 =       

                                   يمثٕل    ضؼٛف   

4+3 يًراص     ظٛذ ظذا    
5  =7

5  =  
1+5

5     =3
5   =      

  ظٛذ ظذا   ظٛذ ظذا    

 يًراص    ظٛذ  
 

  ظٛذ ظذا   يًراص  

 يُخفضح ظذا يرٕعغح يُخفضح يرٕعغح ػانٛح ذمذٚش انهٛالح
 85 81 85 75 65 انكرهح

 (2مثال )

 الحـــل

∑

2ف×    6
 

 (1-49)  ×7 (1-2ى× ) ى
6× 29,5 

336 

177 

 (2) تدريب

تٍٛ انجذٔل انًماتم ذمذٚشاخ انهٛالح  
 انثذَٛح ) ط( نخًغح أشخاص دغة 

 كرهح كم يُٓى ) ص(  تانكغى  .     

  

1

2

3

4

5

6

7

3

5

1

4

2

6

7

4



 

 ٌ = ػذد انمٛى  ,  س = يؼايم الاسذثاط,      6( ÷ ر -1( ) 1-2ن× ) = ن 2ف     يشتؼاخ فشٔق انشذةيجًٕع ( 1:   يلادظاخ

 correlًٚكٍ دغاب يؼايم اسذثاط تٛشعٌٕ تٍٛ يرغٛشٍٚ تاعرخذاو تشَايط أكغم يٍ خلال انذانح  ( 2                     

    يٍ تٍٛ انثذائم انًؼغاج اخرش انظٕابأٔلا :                              

1) 

 

2) 

 

 

3) 

 

 

4) 

 

 

 

                     

              

 

7) 

 7) 

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : شاَٛا

 

 

 (2) تمريه
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 يؼادنح  الاَذذاس

 أتذاشح دٕل  فٙ( و 1911-1822انؼانى الاَجهٛض٘ ظانرٌٕ )يٍ لثم  ظاء يفٕٓو الاَذذاس 

 ذذذٚذ  تؼض انؼلالاخ انرٙ لادخ  شى ذى ئٍ الأتُاء تأعٕال آتائٓى  أعٕال ذذذٚذ ػلالح

 رّ يؼادنانُماط ٔ  ذذذٚذ   تأكثش ػذد يٍش أفضم خظ اَرشاس ًٚى انٗ سع

 -ٔانرٙ ذأذٙ ػهٗ َٕػٍٛ ًْا:

 

يؼايم اَذذاس  ص ػهٗ ط , ب انذذ انصاتد hٚغًٗ ص تانًرغٛش انراتغ , ط انًرغٛش انًغرمم ,                                            

 انرُثإ ) ذمذٚش ( لًٛح انًرغٛش  ص  ئرا ػهًد لًٛح انًرغٛش ) ط ( , ُْٔانك ْايش نهخغأ ػُذيا لا ذمغ ظًٛغ انُماط ػهٗ خظ الاَذذاس 

:(1)يصال

e: مــانذ

E

: (1ذذسٚة)

  

  -العلاقات التالية:من خلال  ،  ب  hحساب قيمة كلا من يمكن كتابة  المعادلة بعد                                

               *h =              

 .  س h - ص=  ب   *             

 h  

 ص ع

 س ع

 ر× 

 ( ط + ب h) ص=       ذكٍٕٚ يؼادنح خظ اَذذاس ص ػهٗ ط

 ط  ػهٗ  ص َذذاس اأٔلا : يؼادنح 

2ص ( –)ص  ∑
 

 ن

 2( س  – س)∑

 ن

 الطريقة الاولى

6



 

 فٙ يظُغ ئَراض  انًلاتظ انجاْضج , ذؼرًذ ئَراظٛرّ نؼذد انمغغ انجاْضج ) ص( ػهٗ ػذد عاػاخ انؼًم ) ط(  : (2)يصال 

  1,6= س ,     2=  صع ,   3=  طع ,    9,  ص =  12( أٔظذ يؼادنح خظ اَذذاس ص ػهٗ ط ئرا ػهًد أٌ:  ط = 1                    

 عاػح  162( كى ذرٕلغ ػذد لغغ انًلاتظ انجاْضج  ئرا تهغد ػذد عاػاخ انؼًم 2                  

  + ب ط h يؼادنح خظ اَذذاس ص ػهٗ ط ْٙ ص = e(  1  : مــانذ

                e h =                 =  
0
 4,2 =12×  1,4 -9=   س h-ص   =,      ب     1,4= 1,6×   0

            E   = 4,2ط +  1,4ص  

 لغؼح 69=  4,2+  162× 1,4فاٌ ػذد انًلاتظ انجاْضج ) ص ( =   162ارا كاَد ػذد عاػاخ انؼًم ) ط (  =   (2              

 " فكر"         ؟    ص ،معامم الارتباط بين س  ) ر (  معامم انحدار ص عهى س و(= h) ما انعلاقة بين : عإال

        ................................................................................................................................... 

 , فأ٘ يًا ٚهٙ ًٚكٍ أٌ ذكٌٕ يؼادنح اَذذاس ص ػهٗ ط ؟  5ط = ص =  ,  ,  س =     صع = ط ع ئرا كاَد  :(2) ذذسٚة

   -س  = د( ص      - س  = ج( ص      س +  ب( ص=         س +  أ( ص=           

 3=  صع  ,  4=  ط, ٔكاٌ الاَذشاف انًؼٛاس٘ ع  اَذذاس ص ػهٗ ط حذًصم يؼادن  3,4ط +  15,1 = ئرا كاَد ص:  (1)ًشٍٚذ

 ؟ يؼايم الاسذثاط تٍٛ ط , ص فأٔظذ                      

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

............................................................................................................................  

 ص ع

 س ع

 ر× 
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ٔذؼرًذ ػهٗ ذمهٛم اَذشافاخ انُماط ػٍ  ( least Square Method)  ذغًٗ عشٚمح انًشتؼاخ انظغشٖ                      

  -تانؼلالاخ انرانٛح: ب ,  h  خظ الاَرشاس لأطغش لًٛح يًكُح يٍ أظم انذظٕل ػهٗ أفضم خظ اَذذاس ,  ٔ ٚرى  دغاب لًٛح كلا يٍ

    h  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      ,                  ب = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

 ٔيؼذل انًُٕ الالرظاد٘ )ص( فٙ ادذٖ انذٔل  انجذٔل انرانٙ ٕٚضخ انؼلالح تٍٛ يرٕعظ عؼش تشيٛم انُفظ )ط(   : (3)يصال 

 عُٕاخ خًظخلال                 

 أٔظذ يا ٚهٙ        

 يرٕعظ عؼش انُفظ ػهٗ  ( يؼادنح خظ اَذذاس يؼذل انًُٕ الالرظاد1٘          

  51عؼش تشيٛم انُفظ الالرظاد٘ فٙ ذهك انذٔنح ارا تهغ يرٕعظ  س يؼذل انًُٕ( لذ2ّ          

 161ط =      ,   5ٌ =    لاحظ أنن  : مــانذ

  441,868 = صط ,       5288,74=2ط,        13ص =                

  e h =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 5,15   _  ـــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=     

 

e = 5,5- =   ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــ ب 

 

E 1 ) ( ْٙط عؼش انُفظ ) ػهٗ (صانًُٕ الالرظاد٘ )  يؼادنح  خظ اَذذاس 

           

 فاٌ  51ط = ( ػُذيا ٚكٌٕ  يرٕعظ عؼش تشيٛم انُفظ 2    

 5,3=  2,2- 51×  1,15يؼذل انًُٕ الالرظاد٘ ص =         

 

 7,,5 31,1 36,5 45 53 س
 5,5 5,7 ,3,3 3,5 1,,5 ص

 يرٕعظ
 عؼش انثشيٛم

 )ط(

انًُٕ يؼذل 
 الالرظاد٘

 )ص(
 ص× ط  2ط

00 3,95 509 03,90 

43 0,5 5633 543 

06,0 0,09 5053,44 500,758 

05,5 0,7 967,05 80,97 

09,7 0,5 880,39 74,05 

563 50 5088,74 445,868 

 ( ط + ب h) ص=       ذكٍٕٚ يؼادنح خظ اَذذاس ص ػهٗ طذاتغ :

 الثانيةالطريقة 

 ص   س    -س ص    ن 

 ∑  ∑  ∑

3س   ن 
3)    س( -

 
 ∑  ن∑ 

 ∑  س     h – ص

 ∑

5 × 441,868 – 160  ×13 

5 × 5288,74 –  (160)2 

2209,34 – 2080 
26443,7 – 25600 

129,34 

843,7 

13– 0,15  ×160 

6 

-11 

5 

 2,2 -ط  1,15ص =  

 ∑

 ∑ ∑ ∑
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  :(3) ذذسٚة

  : (2)ًشٍٚذ

 

 ∑  ∑ ∑ ∑

 ∑  ∑ ∑ ∑ ∑
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 انذذ انصاتد يؼايم اَذذاس  ط ػهٗ ص , ب  hٔٚغًٗ ص يرغٛشا يغرملا ,  ط يرغٛش ذاتغ ,                                            

 انرُثإ ) ذمذٚش ( لًٛح انًرغٛش  ط  ئرا ػهًد لًٛح انًرغٛش ) ص (  

:(4)يصال

؟يٍ تٛغح ئنٗ سٚال نًارا ذى انرذٕٚمط: eE: مــانذ

 
: (4ذذسٚة)

  

  -العلاقات التالية:من خلال  ،  ب  hحساب قيمة كلا من يمكن كتابة  المعادلة بعد                                

               *h =              

 .  ص h - س=  ب   *             

 لاو يؼهى انشٚاضٛاخ ترغثٛك اخرثاسٍٚ لظٛشٍٚ   : (5)يصال 

 ػهٗ علاب انظف انصاَٙ ػشش , فجاءخ انُرائط ٔفك                

 يا ٕٚضذّ انجذٔل انًماتم:              

 ( أٔظذ يؼادنح اَذذاس ط ػهٗ ص1               

 دسظاخ ,  فكى ذرٕلغ دسظرّ فٙ الاخرثاس انمظٛش الأل؟ 5( ئرا دظم أدذ انغلاب فٙ الاخرثاس انمظٛش انصاَٙ ػهٗ 2               

  =                = e h    : مــانذ
4,8
 2,9 =7×  1,3 -12=   ص h-س  =,         ب      1,3= 1,65×   0,4

              E   

eE

 سلى الاخرثاس
 الاخرثاس انمظٛش

 الأٔل ) ط(
 الاخرثاس انمظٛش
 انصاَٙ ) ص (

 7 12 انًرٕعظ انذغاتٙ
 2,4 4,8 الاَذشاف انًؼٛاس٘
 1,65 يؼايم الاسذثاط

 س ع

 ص ع

 ر ×

 س ع

 ص ع

  ر× 

2ص ( –)ص  ∑
 

 ن

 2( س  – س)∑

 ن

 الطريقة الاولى

 ص  ػهٗ  ط َذذاس ا: يؼادنح شاَٛا

 h  

 (  + ب ص h=  ط)      ص ػهٗ  طذكٍٕٚ يؼادنح خظ اَذذاس 
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 : (5ذذسٚة) 

 h    ب  ,  

                h  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      ,                  ب = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

      : (6ذذسٚة)

                 

 صػهٗ  طذكٍٕٚ يؼادنح خظ اَذذاس انغشٚمح انصاَٛح فٙ 

 ص  س     -س ص   ن 
 ∑  ∑  ∑

3ص   ن 
3) ص(   -

 
 ن∑ 

 ∑  ص      h – س

 ∑

 الخطـــــوات

 ∑

 h  

 ∑  ∑ ∑ ∑ ∑

  ٌقطت ) س ، ص ( ، ويزداد اًفراج الزاويت بيي الخطيي كلوا الفي  عٌذ رسن خطي الاًحذار فإًهوا يتقاطعاى  :ملاحظة 
 .تاها   بيي الوتغيريي هعاهل الارتباط ، ويتطابق الخطاى إرا كاى الارتباط بزيادةالزاويت  وتصغر قل هعاهل الارتباط 
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 كٛف ًٚكُُٙ أٌ أدغة انخغأ فٙ انرُثإ تمًٛح ) ط ( ؟  ذغاؤل :

 عٕف ذؼغٗ فٙ انغإال: *يؼادنح خظ اَذذاس ط ػهٗ ص  * لًٛح دمٛمٛح نـ ) ط (    * لًٛح دمٛمٛح  نـ ) ص(  -           

 اعرخذو لًٛح ) ص ( انذمٛمٛح نرمذٚش لًٛح ) ط ( تاعرخذاو يؼادنح خظ الاَذذاس انًؼغاج -           

 لًٛح ) ط( انرمذٚشٚح –عثّك انمإٌَ أػلاِ  دٛس ٚكٌٕ:    انخغأ فٙ انرُثإ تمًٛح )ط( = لًٛح ) ط( انذمٛمٛح  -           

 ْٔكزا ذفؼم ئٌ أسدخ دغاب انخغأ فٙ انرُثإ تمًٛح )ص( 

 يٛح دسظاخ اخرثاس آخش ) ص( ْٙ ئرا كاَد يؼادنح خظ الاَذذاس نهرُثإ تذسظاخ انشٚاضٛاخ ) ط( نًجًٕػح يٍ انغلاب تًؼهٕ : (6)يصال 

 51,  ص =   71, ٔكاَد دسظاخ أدذ انغلاب فٙ الاخرثاسٍٚ كانرانٙ ط =  26ص +  1,8ط =                  

 فًا يمذاس انخغأ فٙ انرُثإ فٙ دسظح انغانة فٙ يادج انشٚاضٛاخ ؟             

 ( ادذٖ َماط الاَرشاس , فاٌ انخغأ فٙ انرُثإ تمًٛح ص =11, 4ٔ )  3  –ط  2,5َذذاس ْٙ ص= ئرا كاَد يؼادنح خظ الا : (7ذذسٚة)

                  7د(                                 3ظـ(                               3 -ب(                           7 -أ(                         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

      hh

             h  ،                =h= h×h   =               ×  =2ر             

 حيث          متشابهيه في الاشارة دائما                                

 hh hh 

 1,34 –ص  1,144ط =  ,   1,7 +  ط  2,5 ارا كاٌ يؼادنرٙ خغٙ الاَذذاس ًْا ص = : (7)يصال 

 , ص؟ انؼلالح تٍٛ طَٕع ٔ دسظح فًا                     

 ًْٔا يٕظثاٌ                                                      e انذــــــم : 

                  E                                                =                     =1,6 =1,61   

 انمًٛح انرمذٚشٚح –انخغأ فٙ انرُثإ = انمًٛح انذمٛمٛح 

 انؼلالح تٍٛ يؼايهٙ خغٙ الاَذذاس ٔ يؼايم الاسذثاط

  =ر   1,144×2,5

E 1,36 س، ص طردية متىسطة العلاقة بيه 

h ،h  

 ص ع

 س ع
 ر× 

 س ع

 ص ع

 ر× 

 ص ع

 س ع
 ر× 

 س ع

 ص ع

 ر× 

  h ×h   ± =ر   h ×h   2ر
 لأى ) حاصل ضربهوا عذدا  هربعا  (

h= 2,5   ، h=1,144         
ل

h 

h 
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 : (7ذذسٚة)

 

 

 

 أٔلا : اخرش انظٕاب   :ذًاسٍٚ ػايح

1) 

 

 

2) 

 

3) 

 

 

4) 

 

 شاَٛا: اظة ػًا ٚهٙ

  

 

hh ر

h ,h , ر 

=
=

=

h  

= h 2ر
 

h  

= h 2ر
 

h ×h       ± 

 ر

=
 

   h ×h   2ر
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 تم بحمد الله                                                         


